

□有感而发

□傅曦蕾(新乡市)

□诗词采撷

# 打卡浏阳烟花 共庆祖国盛景

## 爱在重阳

□韩小军(辉县市)

听说  
你嶙峋的身影  
是深秋里火红与翠青的爱意  
在深山处矗立成那抹岿然不动  
待我赴约  
阳光里 风雨中  
痴心如初

而今我如约而至  
凝望你裹满岁月的面容  
敬仰之情如往昔  
远处的夕阳在这幅淡妆的水墨里  
点缀着你身旁那条清溪  
还有桌前那透着微红色的信笺

## 七绝·重阳敬老 (外一首)

□王静文(平原示范区)

秋风和煦又重阳，  
霜叶如丹敬老忙。  
不与春花争艳丽，  
传承美德盼安康。

## 鹧鸪天·重阳敬老情

重九之时敬老情，慈颜白发映秋明。  
一生辛苦为儿女，半世操劳爱意凝。  
尊长辈，孝先行，家庭和睦乐升平。  
夕阳晚照桑榆暖，岁月犹存万里程。

今年是新中国成立75周年,各地用不同的方式来庆祝这一伟大的时刻,争相举办了民俗、非遗等传统活动,让我们在欣赏精彩节目的同时,感受到中华优秀传统文化的魅力。这不,10月2日,浏阳的烟花又上了热搜。我和室友相约打卡浏阳,共赴一场“国风烟花”的视觉盛宴。

浏阳,因红色革命的发源地而家喻户晓,一曲革命歌曲《浏阳河》更是火遍大江南北,但也许你不知道,湖南省浏阳市还是“中国四大烟花之乡”中的NO.1。

浏阳烟花始于唐,盛于宋,迄今已有1300余年的悠久历史。今年的浏阳烟花大会以“国风”为主题,结合现代科技,展现中华文化的多元魅力与无限创意。大会一开始,天南海北的游客便被这“声、光、色、影、焰”的盛宴所震撼,现场实可谓“听取‘哇’声一片”!宏大的开幕式后,烟花就随着音乐的旋律舞动,有激情万丈的火焰凌空飞起,有凤凰涅槃浴火重生的具象,有东北二人转里的花手帕灵活旋转,也有高瀑倾泻而下……各种造型叠加在一起,使我产生了一种多维空间的梦幻感。你看,这边刚出现盛放如仙女流苏裙摆的轻盈朦胧,那边又幻化出如灰姑娘的南瓜车般的华丽蜕变;这边刚绘出写意泼墨的灵动典雅,那边又勾勒出橙黄橘绿的丰收景象。

最激动人心的还是那曾出现在2024年春晚长沙分会场的“七彩祥云”,今天,它再次惊艳了浏阳!怎么形容才好呢?像是一位出色的彩绘师的神来之笔,在具有中国传统文化元素的七彩祥云周围又添加上一团团星云的梦幻感,天空中还出现了以无人机形式呈现的近日火爆全国的“悟空”形象。

听!惊雷万顷;看!火树银花!“东风夜放花千树,更吹落,星如雨。”自古以来,每逢民间传统节日或大型庆典,燃放烟花便是最高潮的部分,体现着中国人独有的浪漫情怀,这些唯美诗句也正描

绘了烟花的美丽和瞬间的灿烂。晚会结束时,远处天际闪现出一道道火树银鞭般的弧线,近处千万朵礼花同时绽放,继而化作繁星闪烁的漫天星雨洒落,照亮了整个城市的夜空。

惊鸿一瞥,回味无穷。我惊叹于中国科技的迅猛发展,更被中国传统文化艺术的魅力深深震撼。烟雨落霞,星河流转,浏阳烟花是独有的“中国式浪漫”,也是浏阳献给国庆最美的贺礼。相信浏阳烟花在高科技与文化艺术的融合中将越来越美,祝福我的祖国日新月异、繁荣昌盛!



资料图片

# 为文明新乡点赞

## 卫河右岸

□赵建喜摄于新乡市



## 定国湖秋韵

用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。  
来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。  
投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

